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Uitspraak Juridische Spoed Commissie van 11.04.2023 

 

IN DE ZAAK VAN :  

beroep door Achilles Bocholt tegen de beslissing van de Secretaris-Generaal URBH-KBHB 
dd.07.04.2023 

toepassing forfaitscore met betrekking tot de wedstrijd Achilles Bocholt/HC Visé BM van 
10.04.2023. 

 

I. FEITELIJKE VOORGAANDEN: 

Op 07 april 2023 werd door de Secretaris-Generaal van de URBH-KBHB beslist mbt de 
wedstrijd tussen Achilles Bocholt en HC Visé BM, die was voorzien op 10 april 2023 
(Paasmaandag) een forfaitscore toe te passen in het nadeel van Achilles Bocholt; 

Als reden voor deze beslissing werd opgegeven dat door Bocholt inbreuk werd gepleegd 
op artikel 613 D bis van de reglementen KBHB. 

Dit artikel voorziet dat de bezochte club die dag en uur van de wedstrijd niet meedeelt 
binnen de termijn vastgesteld door het Secretariaat-Generaal of tenminste acht dagen op 
voorhand, middels een forfaitscore als verliezer van de match wordt verklaard. 

Kennelijk heeft Bocholt nagelaten om (tijdig) aan deze verplichting te voldoen, zijn de 
betrokken clubs het naderhand niet eens geraakt om een onderling akkoord te sluiten en 
werd er door Visé op aangedrongen om toepassing te maken van het voormelde 
reglementsartikel om de aldus de forfaitscore in haar voordeel af te dwingen. 

De beslissing hiertoe werd door de Secretaris-Generaal aan de betrokken partijen ter 
kennis gebracht per mail van 07 april 2023. 

Bocholt was het oneens met deze beslissing en heeft, nadat het tevergeefs had getracht 
een herziening ervan te bekomen, bij aangetekend schrijven, gedateerd 7 april 2023 
officieel beroep aangetekend. 
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II. DE PROCEDURE: 

Conform de reglementen wordt onderhavig niet behandeld als een beroep, maar als een 
klacht door de Juridische Spoedcommissie. 

Deze commissie werd samengeroepen bij mail van de SG van 11 april 2023; de vergadering 
verliep online via Microsoft Teams. 

De Commissie nam kennis van de relevante stukken die haar werden overgemaakt door 
het SG. 

Op de vergadering werden gehoord: 

• Dries Boulet, Secretaris-Generaal URBH-KBHB 
• Jan Evens, secretaris handbalclub Achilles Bocholt, bijgestaan door zijn raadsman. 

De Commissie heeft zich na de debatten beraden, kwam unaniem tot een beslissing .en 
verzocht nadien telefonisch de SG om de betrokken partijen meteen op de hoogte te 
brengen. 

Zoals voorzien volgt de motivatie nadien en bij deze. 

 

III. DE STANDPUNTEN VAN DE BETROKKEN PARTIJEN: 

De Commissie verwijst hieromtrent naar de briefwisseling/mailverkeer die bij het dossier 
zijn gevoegd en bij deze voor herhaald en hernomen worden aangezien. 

Bij de vergadering hebben de betrokkenen hun standpunten nogmaals uiteengezet en 
hernomen. 

 

IV. EVALUATIE: 

In eerste instantie betreurt de Commissie ten zeerste de manier waarop deze zaak is 
verlopen en uiteindelijk haar uitkomst heeft gekregen, waarin er maar één verliezende 
partij is, namelijk het Belgisch Handbal. Dit is voor onze competitie op het hoogste niveau 
zonder meer een blamage en komt voor de buitenwereld over als hopeloos geklungel. 

Opmerkelijk is eveneens dat in dit verhaal niet expliciet één 'schuldige' partij kan worden 
aangewezen; alle betrokkenen hebben in deze de spreekwoordelijke 'boter op hun hoofd'. 
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Vooreerst is er Bocholt, die op zijn minst onzorgvuldig tewerk is gegaan door niet tijdig het 
exacte aanvangsuur van de wedstrijd kenbaar te maken. Van een club op dit niveau kan 
toch worden verwacht dat zij op de hoogte zijn van de terzake van toepassing zijnde 
reglementen en zich bewust zijn van de mogelijke gevolgen van het niet-naleven ervan. 
Het argument dat dit alles reeds via (sociale) media was gecommuniceerd, kan niet worden 
aanvaard. De 'kennisgeving' dient te gebeuren volgens de geëigende kanalen en daar 
maken sociale media vooralsnog geen deel van uit. 

Anderzijds bestaan er geen aanwijzingen dat de club het normaal verloop van de 
competitie, om welke reden dan ook, getracht heeft te dwarsbomen of haar tegenstrever 
voor onoplosbare moeilijkheden heeft gebracht. De dag van de wedstrijd was reeds lang 
van tevoren bekend, enkel het aanvangsuur niet. Meer dan onzorgvuldigheid of gebrek aan 
professionaliteit kan Bocholt niet worden verweten. 

Visé is in deze zaak geen betrokken partij, maar is wel de determinerende factor gebleken 
om deze zaak op de spits te drijven. 

Zoals eerder aangegeven was de datum van de wedstrijd reeds ruim van op voorhand 
bekend, alleen het exacte aanvangsuur niet. 

Gelet op het feit dat de aanvangsuren voor deze competitie binnen strikte marges worden 
geregeld, kan deze club bezwaarlijk volhouden dat de laattijdige mededeling ervan door 
Bocholt haar voor onoverkomelijke moeilijkheden heeft geplaatst of haar belangen heeft 
geschaad. 

In deze omstandigheden erop aandringen om een forfaitscore te willen bekomen geeft op 
zijn minst blijk van onwil om tot een constructieve oplossing te komen, een totaal gebrek 
aan sportiviteit en minachting van het behoorlijk verloop van de competitie. 

Ten slotte stelt zich nog de verantwoordelijkheid van de Bond. Hier stelt zich de vraag of 
zij het verloop van de competitie wel voldoende hebben opgevolgd en geen maatregelen 
hebben genomen om het ontbreken van een aanvangsuur van de wedstrijd te corrigeren, 
hetzij op zijn minst door navraag te doen bij Bocholt, hetzij door het zelf te publiceren in 
het OO. 

Op zich kan aan de SG niet worden verweten dat hij, vooral gezien de houding van Visé, 
strikte toepassing heeft gemaakt van art.613 D bis. De SG beschikt in zijn positie over 
weinig ruimte om nuances te leggen in de toepassing van dit reglement. 

Gelukkig kan deze Commissie, nu zij hiervoor is gevat, dit wel; reglementen zijn 
noodzakelijk en moeten ook toegepast worden, doch met dien verstande dat dit moet 
gebeuren met inachtname van redelijkheid, billijkheid en zorgvuldigheid. 
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De Commissie is van oordeel dat dit deze in deze zaak onvoldoende het geval is. 

Gelet op wat voorafgaat, meent zij dan ook dat een herziening van de beslissing zich 
opdringt. 

 

IV. BESLISSING: 

De commissie vernietigt de beslissing van de SG van 07 april 2023 om mbt de wedstrijd 
Achilles Bocholt/HC Visé BM van 10.04.2023 (JSC2223.01) de forfaitscore toe te passen in 
het nadeel van Achilles Bocholt. 

Zegt dat deze wedstrijd alsnog zal worden gespeeld op dag en uur vast te stellen door de 
SG, bij gebrek aan overeenstemming tussen de betrokken clubs. 

Legt de kosten van de zitting ten laste van de URBH-KBHB. 

Aldus uitgesproken op 11 april 2023. 

Hebben over deze zaak geoordeeld: 

Luc Van Cauwenberghe, voorzitter en verslaggever, 

Jos Verelst, 

Abdel Jaichi, 

Sigurd Thomassen 
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